



strana

52

Pokorné Thajsko

Více než 90 % Thajců praktikuje buddhismus, a po celé zemi tak vládne všudypřítomná pokora

Společnost

Colt – muž, který se stal legendou 18

Americký farmář a později movitý podnikatel Samuel Colt se zasloužil o vynález a popularizaci revolveru

Margherita má narozeniny 40

Slavná italská pizza Margherita se zrodila v italské Neapoli před 124 lety

Nemoci k vymýcení 56

Dětská obrna, spalničky a malárie – které z těchto nemocí se lidstvo definitivně zbaví jako první?



strana

26

Zhloupneme z internetu?

Podle vědců si dnes vlivem internetu pamatujeme mnohem méně a mění se i naše schopnost koncentrace

Příroda**Největší řvouni přírody** **24**

Jak je možné, že malý hmyz dokáže být hlasitější než sbíječka? A co pak teprve vřeštání?

Tulipánová horečka **47**

Kde se vzala oblíbená potěcha tureckých sultánů a jak se daří obchodu s tulipány dnes?

Věda a vesmír**Einsteinové 21. století** **10**

Geniální kvantoví fyzici, ale i lingvisté či genetici – které největší mozky mění dnešní svět?

Nebezpečný stav beztíže **40**

Lidé, kteří nikdy nebyli ve vesmíru, považují stav beztíže za skvělý pocit. Kosmonauté jsou ale opačného názoru

Souboj vesmírných draků **42**

Kdo zvítězí v souboji kosmických lodí? Americký Dragon, nebo ruský Sojuz?

Historie**Uctívání dinosaurů** **21**

Stopy dinosaurů staré desítky milionů let si vyznačiči mnoha náboženství vykládají jako boží znamení

Královny moří **34**

Od prostých bárek s plachtami se lodě vyvinuly až v superplavidla na elektrický a solární pohon

Svět kolem nás**Zhloupneme z internetu?** **26**

Je možné, že „sít sítí“, kterou dnes využívá 2,4 miliardy lidí, vede k degeneraci našeho mozku?

Indiánské srdce Mexika **44**

Kromě stromu starého 1 500 let nabízí mexický stát Oaxaca mnohé další přírodní skvosty

Kolumbovo město **50**

Jak se žije v Janově, největším italském přístavu a městě luxusu i bídy?

Thajsko, země svobodných **52**

Někdejší Siam je dnes na vzestupu – z chudé zemědělské země se stal rozvinutý industriální stát

Psali jsme před... 14 lety **58**

O extravagantních sochách z ledu stejně jako o někdejší planetě Pluto se dočtete v čísle z roku 1999



strana

10**Géniové dnešního světa**

Fyzik Stephen Hawking zakouší v roce 2007 stav beztíže na palubě Boeingu 727